

27 апреля 1939 г.  
Четверг  
№ 34 (489)  
Пятый год издания.  
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.  
ЦЕНА 8 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского района  
Новосибирской  
области

# ЗНАМЯ ИЛЬЧА

## Решительно усилить темпы весеннего сева

Все степные колхозы района приступили к массовому севу. Начинают весенний сев колхозы притаежной и таежной полосы. Полевые работы развернулись по всему району и начнут принимать самый напряженный период.

Колхоз «14-я годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета, на 22 апреля заборонил 475 гектаров, 63 гектара закультивировал, 185 гектаров вспахал и 250 гектаров засеял. Колхозники колхоза «Авангард», Горскинского сельсовета, на 24 апреля заборонили 500 гектаров паров и зяби, 50 гектаров закультивировали и 320 гектаров засеяли зерновых культур.

Ударники и стахановцы колхозов, воодушевленные докладом товарища Сталина и решениями XVIII съезда партии, все шире и шире развертывают социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и упорно борются за образцовое проведение весеннего сева. Тракторист бригады № 4 Кулебакинской МТС, тов. Захаров, 21 апреля выполнил свое задание на севе на 135,2 проц. При норме 54 гектара, он занял в этот день на тракторе ЧТЗ 73 гектара.

Пахари колхоза «Наш Путь» т. т. Серков, Захаров и Демаков почти ежедневно выполняют нормы выработки на 150 и 154 проц. Пахарь колхоза «Общий труд» тов. Полуэктов и бороноволок тов. Чижков задание выполняют на 160 и 165 проц. Колхозники бригады № 2 колхоза «14-я годовщина Октября» (бригадир тов. Степанов) на 21 апреля план сева выполнили на 109,6 проц.; заняли первенство в социалистическом соревновании и получили переходящее красное знамя колхоза.

Однако, в целом, по району весенний сев все еще развертывается медленно. В колхозе имени XVIII съезда ВКП(б), М-Салаирского сельсовета на 22 апреля засеяли только 50 гектаров, а из 700 гектаров паров и зяби заборонили всего лишь 230 гектаров. В колхозе «Коминтерн», Ур-Бедаревского сельсовета, на 23 апреля заборонили 860 гектаров и засеяли только 89 гектаров.

Особенно медленно развертывают весенний сев колхозы Н-Пестеревского сельсовета (предсельсовета Швец и партторг Куюкин). Здесь из 8 колхозов приступили к севу яровых только 6 колхозов. В колхозе «Село» и имени Ленина на 22 апреля засеяли всего-навсего по 20—27 гектаров, а в колхозе «Общий труд» и

имени Ежова все еще «выжидают» тепла и подсыхания почвы. Руководители этих колхозов Федосов и Бояркин насквозь пропитались «сырым», «мокрым» настроением и пропускают самое дорогое время для весеннего сева.

«Сырым и мокрым» настроением пропитаны и сами работники МТС во главе с директором МТС тов. Кабаковым. Они все еще «раскачивают» и «набирают темпы», а приготовленные земли в колхозах начинают высыхать. Многие трактора больше стоят, чем работают. Трактористы находятся в самых плохих условиях.

Многие руководители колхозов не организовали, как следует, труд колхозников и плохо используют тракторы, а все это также снижает темпы весеннего сева. В колхозе «14-я годовщина Октября» не очистили своевременно поля от соломы, в результате трактор «дизель» простоял две ночи. В колхозе «Село» почти ежедневно тракторы простаивают из-за отсутствия горючего и смазочных.

В целом ряде мест проявляется пьянство и нарушение трудовой дисциплины. В колхозе «Авангард», Горскинского сельсовета, 20 апреля послали вожников Киселева и Сумкина Д. за горючим, и вот, вместо того, чтобы скорее спасти тракторы горючим, Киселев и Сумкин посадили на колхозные подводы пассажира, напились пьяными, разбили бочку и более 50 килограммов разлили автолу. В колхозе «Красный пахарь» (бригадир Малютин) стали поджигать оставшуюся на полях солому и сожгли 20 волов сена.

Полевые работы находятся в самом разгаре. Надо дорожить каждым днем, каждым часом и даже каждой минутой рабочего времени. Необходимо на ходу устранить все имеющиеся недостатки в работе колхозов, бригад, зеньев и решительно усилить темпы весеннего сева.

Надо шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и мобилизовать все силы на образцовое проведение весенне-посевной кампании. Надо также положить конец всякой расхлябанности, укрепить трудовую дисциплину в колхозах и повести решительную борьбу против прогульщиков, лодырей и зарганизаторов колхозного производства.

Шире организуем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки! Международный день 1-е Мая ознаменуем успешным завершением весеннего сева.

## В передовой бригаде

Колхозники колхоза «14-я годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета широко развернули социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Селянщики т. т. Смирнов и Волков при норме 9 гектаров засевают ежедневно по 9 с половиной и 10 гектаров, колхозники т. т. Уткин Е. Ф. и Евдокимов Т. И. норму выработки выполняют на 120 и 130 проц.

Особенно хороших результатов на севе добились колхозники бригады № 2 (бригадир тов. Степанов); с выездом в поле по-большевистски взялись за прививку влаги и повели упорную борьбу за успешное проведение весеннего сева. В результате бригада № 2 заняла первенство в социалистическом соревновании и получила переходящее красное знамя колхоза.

Сейчас все колхозники бригады № 2 соревнуются между собой и действительно готовятся к 1 му мая. Они обязались еще выше поднять производительность труда и к 1-му мая полностью закончить весенний сев зерновых культур.

В. Васильев.

## Работают дружно

На полях колхоза «Рассвет» уже третий день работают трактористы Кулебакинской МТС т. т. Наумкин и Виноградов. Они хорошо изучили свои машины и безостановочно работают на них третьи сутки. Работая ночью на пахоте, тракторист тов. Наумкин на колесном тракторе ХТЗ, при трехлемешном плуге, вспахал за смену 4 гектара при норме 3,8. Он работал все время на второй скорости, качество работы признано на «хорошо».

Ему приходилось делать короткие прогонки и работал выборочным путем.

Д. Веснин.

## ЗАКОНЧИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

5 цехов Гурьевского металлургического завода и две комсомольские смены 26 апреля закончили производственную программу апреля месяца.

Мартеновский цех 26 апреля к 10 часам утра выполнил производственную программу по выплавке сталь на 101 проц.

Кроватный цех месячное задание апреля к 5 часам утра 26 апреля выполнил на 106 проц.

Цех металлических изделий в 5 часов вечера 26 апреля закончил выполнение месячного задания на 100 проц.

Огнеупорный цех выполнил производственную программу 24 апреля по сырцу на 100 проц. и сейчас заканчивает производственную программу по обжигу огнеупорного кирпича.

26 апреля стало-литейное отделение цеха ширпотреба закончило выполнение производственной программы, план выполнило на 100 проц.

Комсомольская смена тов. Бойцова прокатного цеха выполнила план 25 апреля на 104 проц., смена тов. Гагаркина этого же цеха и в этот же день закончила производственную программу, выполнив на 100 проц. Мезенцев.



За стахановские темпы работы на севе, за перевыполнение норм выработки заносят ся на районную доску почета стахановцы социалистических полей:

Глазков С. Н., пахарь колхоза «Авангард», выполнивший дневное задание на 150 проц.

Лаптев И., пахарь колхоза «Боец» Н-Пестеревского сельсовета, выполнивший дневное задание на 150 проц.

Глушков П., пахарь этого же колхоза, выполнивший свое дневное задание на 150 проц.

Буймов В. И., пахарь колхоза имени XVIII партсъезда, выполнивший дневное задание на 150 проц.

Нарышев П. Я. и Крекин И. селянщики колхоза имени XVIII партсъезда, М-Салаирского сельсовета, выполнившие свое дневное задание на 170 проц.

Нарышев В. Г., тракторист Кулебакинской МТС, выполнивший дневное задание на севе на 200 проц.

Гусев П. Д., тракторист Кулебакинской МТС, выполнивший дневное задание на 150 проц.

Гончаров И. Д., тракторист Кулебакинской МТС, выполнивший дневное задание на 150 проц.

## Хорошие семена — основа высокого урожая

Постановлением Совнаркома СССР от 29 июня 1937 года «О мерах по улучшению семян зерновых культур» создана стройная система организации семенного дела в колхозах и совхозах.

Совет Народных Комиссаров в своем постановлении обязал всех председателей колхозов создать семенные участки в каждом колхозе в разрезе культур. Создание семенных участков — одно из важнейших мероприятий, направленное на обеспечение всех колхозов и совхозов своими высококачественными сортовыми семенами — важнейшей основы высокого урожая.

Текущий год является исключительным годом, ибо начиная с 1939 года все колхозы и совхозы должны перейти на посев в своих хозяйствах только отборными, высококачественными сортовыми семенами. Но ряд колхозов района этому важнейшему мероприятию не уделяет достаточно внимания. Практика прошлого года небрежного отношения к семенным участкам повторяется и сейчас. Председатели колхозов «Свобода», «Сосновка», «Ударник», «1-е мая», «Искра», и другие уже успели забыть, что только благодаря помощи передовых колхозов района они сейчас имеют полностью семян для посева. Они забыли, а вернее не подсчитали денежные затраты и затраты колхозного труда, понесенные колхозами во время обмена семян и по займу других колхозов, вот, например: в колхозе имени Ежова, Н-Пестеревского сельсовета — он произвел обмен 420 центнеров пшеницы через заготзерно, кроме того позаемствовал у передового колхоза имени Ворошилова около 80 центнеров, что было получено и обменено около 500 центнеров пшеницы. На данное мероприятие затрачено 1000 рублей

денег, 200 лошаде-дней и около 400 трудодней; не менее затрат произвел и колхоз имени Красной Армии.

Только в текущем году более 10 тыс. центнеров обменено колхозами некондиционного и несортового зерна на сортовые. На средства и труд, затраченные во время обмена, можно было бы в каждом сельсовете и колхозе оборудовать вполне культурные радио-узлы, клубы и т. д. Кроме этого, как сейчас установлено, неподготовленными к севу оказались именно те колхозы, которые не имели своих, вполне пригодных для сева семян.

Враги народа знают, что хорошие семена — это основа будущего урожая; уничтожить эту основу — значит оставить колхозы без урожая и вызвать недовольство со стороны колхозов, а некоторые председатели колхозов, например, Орлов («Свобода»), Рыбин («Сосновка»), Белоусов («Металлург») забывают об этом и заботу о семенах предали самотеку; у них еще ничего не подготовлено для закладки семенных участков, яровизация семян не начата, перекрестного сева нет, семенные участки озимых не боронены.

Семенные участки закладываются на лучших землях, обязательно прокультивированными на глубину 10—12 сантиметров и немедленно заборонены. Посев должен быть перекрестным, семена должны быть только сортовые, второй или третий категории, проправленными и прошедшиими яровизацию.

Первостепенной и неотложной задачей партийных, советских и комсомольских организаций села является контроль за проведением всех мероприятий при севе семенных участков.

Шебеко.

## Работа промышленности района за 25 дней апреля

План	Выпуск	%/план
2750	3230	117
3333	3645	109
364	379	104
9786	12934	132
756	844	112
640	734	115
47500	45825	96
39175	50449	128

Сталь  
Прокат  
Чугунное литье  
Кровати  
Огнеупоры  
Металлические изделия  
Добыча известняка  
Отгружено известняка

# О работе организаций ВЛКСМ в связи с решениями XVIII съезда ВКП(б)

## Принято на VIII Пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — крупнейшее событие в истории нашей социалистической родины, в истории всего международного коммунистического движения.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) является великим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма, замечательным документом нашей эпохи, в котором подведены итоги борьбы трудящихся СССР за утверждение социализма и развернута программа перехода к коммунистическому обществу. Эта величественная программа вдохновляет членов Комсомола, всю советскую молодежь, как и весь наш народ, на дальнейшую борьбу за победу коммунизма.

За годы сталинских пятилеток в СССР завершена техническая реконструкция промышленности и земледелия на основе новой, современной техники. Ликвидированы эксплуататорские классы и причины, порождающие эти классы. Рабочие, крестьяне, интеллигенция сплошены в одну дружную семью. Подъем промышленности и сельского хозяйства привел к новому росту материального и культурного положения народа.

Укреплена дружба всех народов СССР. Создано и укреплено морально-политическое единство советского общества. Блестящей демонстрацией этого единства явилась победа несокрушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик. «Один из важнейших результатов отчетного периода состоит в том, что он привел к дальнейшему упрочению внутреннего положения страны, к дальнейшему упрочению советского строя» (Сталин).

Победа социализма в СССР достигнута в неизримой борьбе с врагами партии и советского народа — троцкистско-бухаринскими и буржуазно-националистическими агентами фашистских разведок. Разгром агентов фашистских разведок, пытающихся помешать строительству социализма в СССР и отдать наш народ в рабство капиталистам и помещикам, является значительной победой большевистской партии и советского народа в борьбе с капиталистическим окружением.

В борьбе с врагами народа наша партия окрепла и закалась. XVIII съезд ВКП(б) показал несокрушимое единство большевистских рядов, монолитную сплоченность партии вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. «С точки зрения политической линии и повседневной практической работы отчетный период был периодом полной победы генеральной линии нашей партии» (Сталин).

В своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин, развивая марксизм ленинизм, изложил учение о социалистическом государстве, генерально определив изменение функций диктатуры рабочего класса на разных этапах исторического развития.

В результате всемирно-исторических побед социализма отмерла функция военного подавления внутри нашей страны, ибо ликвидирована эксплуатация человека человеком, уничтожены эксплуататорские классы. Вместо функции подавления появилась функция охраны социалистической собственности. Сохранилась и всемерно укрепляется функция военной защиты СССР от нападения извне — сохранились и укрепляются

Красная Армия, Красный Флот, также, как и карательные органы и разведка. Сохранилась и получила полное развитие функция хозяйственна организаторской и культурно-воспитательной деятельности диктатуры рабочего класса. «Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе. Что касается нашей армии, карательных органов и разведки, то они своим остирением обращены уже не во внутреннюю страну, а во вне ее, против внешних врагов» (Сталин).

Товарищ Сталин обогатил марксизм-ленинизм новым учением о советской интеллигии, указал на необходимость дружеской заботы об интеллигенции, уважения к ней, сотрудничества с ней во имя интересов рабочего класса и крестьянства.

Большие победы социализма созданы в нашей стране все условия для завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Эта новая полоса в развитии СССР ставит перед нами новые задачи.

В течение 10—15 лет мы должны догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны. Только при этом условии СССР осуществит переход от социализма к коммунизму.

Съезд поставил также в качестве основной задачи коммунистическое воспитание трудящихся, ликвидацию пережитков капитализма в их сознании.

Выполнение исторического плана третьей сталинской пятилетки требует неустанныго повышения революционной бдительности, разоблачения и беспощадного искоренения троцкистско-бухаринских шпионов и всех видных диверсантов, разведчиков, которые пытаются мешать нашему движению вперед к коммунизму. «Не забывать о капиталистическом окружении, помнить, что иностранная разведка будет засыпать в нашу страну шпионов, убийц, вредителей, помнить об этом и укреплять нашу социалистическую разведку, система помогая ей громить и корчевать врагов народа» (Сталин).

Во всей гигантской работе по строительству коммунизма Ленинско-Сталинский Комсомол являлся и является верным резервом и боевым помощником большевистской партии. Под руководством и с помощью Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина были разгромлены гнезда подлых врагов народа в Комсомоле. Разгромив и уничтожив вражеские гнезда, Комсомол укрепил свои ряды, как никогда сплотился вокруг большевистской партии, Центрального Комитета ВКП(б), вождя народа товарища Сталина.

Устав ВКП(б), принятый XVIII партийным съездом, еще выше поднимает роль Комсомола, как боевого резерва и помощника партии в строительстве коммунизма. Право вступления в ВКП(б) с 18-летнего возраста повышает ответственность Комсомола за идеино-политическое воспитание комсомольцев и всей советской молодежи, обязывает всемерно укреплять и улучшать работу комсомольских организаций.

XVIII съезд ВКП(б) требует от всех организаций ВЛКСМ более активного участия в государственной и хозяйственной жизни, более быстрого выращивания кадров, подчинения этому внутрикомсомольской работы.

«ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций.

Комсомольские организации имеют право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими парторганизациями всех вопросов работы предприятия, колхоза, совхоза, учреждения, связанных с задачами устранения недостатков в деятельности последних и оказания им необходимой помощи в улучшении работы, в организации социалистического соревнования и ударничества, в проведении массовых кампаний и т. д.» (Устав ВКП(б)).

VIII Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать все комсомольские организации, всех членов ВЛКСМ настойчиво и упорно работать над успешным проведением в жизнь постановлений XVIII съезда ВКП(б).

2. Развернуть широкое разыскание постановлений XVIII съезда ВКП(б) среди комсомольцев и советской молодежи, а также помочь партийным организациям в проведении этой работы среди всего населения.

3. Обратить особое внимание всех организаций Комсомола на необходимость решительно улучшить работу по воспитанию всей советской молодежи в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма. Решение этой важнейшей задачи требует от всех комсомольских организаций сочетания практической работы по строительству коммунизма с работой по идеальному вооружению советской молодежи. Всей своей работой комсомольские организации обязаны воспитывать у молодежи высокое чувство советского патриотизма, мобилизационной готовности. Каждый комсомолец должен быть готов в любую минуту, с оружием в руках встать на защиту своей родины.

4. Обеспечить более активное участие комсомольских организаций в государственной и хозяйственной работе. Комсомольские организации обязаны с большой активностью помочь партии и правительству в работе по дальнейшему укреплению социалистического государства и всех его органов. Комсомол должен активно бороться за охрану социалистической собственности, за укрепление трудовой дисциплины, за расширение стахановского движения и повышение производительности труда, за активную подготовку и выдвижение кадров, за решение исторической задачи — догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны в течение ближайших 10—15 лет.

Все участие в государственной и хозяйственной работе комсомольские организации должны строить, исходя из постановлений партии и правительства, с учетом конкретных задач предприятия, учреждения, колхоза, вуза, школы.

5. Проявлять инициативу, поддерживать всякий почин комсомольцев и молодежи, не состоящей в Комсомоле, направленный к успешному выполнению планов третьей сталинской пятилетки.

Одобрить инициативу молодежи прожекторного завода им. Л. М. Гагаринича и передовиков сельского хозяйства Тульской области об участии молодежи в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской

Пятилетки. Вовлечь в соревнование всю молодежь и обеспечить большевистское выполнение принимаемых обязательств.

Возглавить борьбу молодых колхозников и колхозниц за успешное проведение сельскохозяйственных работ 1939 года, за подготовку и право участвовать во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Поддержать инициативу знатных трактористов о подготовке без отрыва от производства 100 тысяч девушек-трактористок. Широко внедрять звеневую организацию труда. Всемерно распространять опыт работы лучших звеньев, обеспечить в них передовую роль молодежи.

6. Оказать практическую помощь государственным органам в ликвидации отставания лесной промышленности, морского и речного транспорта. Принять активное участие в защите Дальнего Востока, в освоении его естественных богатств.

7. Для практической помощи со стороны ВЛКСМ крупнейшим стройкам и решающим участкам народного хозяйства и оборонной работы установить шефство всего Комсомола над созданием большого морского и океанского флотов СССР, «Второго Баку» между Волгой и Уралом, развитием Подмосковного угольного бассейна, строительством Дворца Советов, Куйбышевского гидроузла, новой железной дороги — Акмолинск — Каратау и «Амурстальстроя».

Шефство должно носить деловой и практический характер: мобилизация молодежи для работы на новостройках, подготовка кадров строителей и эксплуатационников, борьба за выполнение предприятий в срок заказов для новостроек, четкая, без опозданий, доставка транспортом оборудования и строительных материалов, налаживание культурно-политической работы, улучшение бытовых условий и т. д.

8. Придавая исключительное значение задаче, поставленной товарищем Сталиным, — дать промышленности кадры из колхозов, — обязать комсомольские организации провести необходимую работу по посылке из колхозов в промышленность ежегодно не менее полутора миллионов молодых колхозников.

Предложить комсомольским организациям предприятий подготовиться к встрече этих кадров, оказать им помощь в приобретении квалификации, в учебе, в благоустройстве быта.

9. Пленум подчеркивает, что на комсомольские организации предприятий, колхозов и учреждений, в которых нет первичных партийных организаций, возлагается особая ответственность за успешное проведение в жизнь директив партии и правительства.

Обязать все горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик обратить особое внимание на работу этих организаций, обеспечить повседневное и конкретное руководство ими.

10. Отмечая неудовлетворительное выполнение постановлений VI Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ о создании комсомольских организаций в колхозах, обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик коренным образом улучшить руководство делом вовлечения в Комсомол передовой колхозной молодежи, обеспечить создание комсомольских организаций во всех колхозах, укрепить малочисленные организации.

11. Пленум отмечает, что обкомы

райкомы, ЦК Комсомола союзных республик совершили недостаточно рукою в работе комсомольских и пионерских организаций в школах, особенно в сельских районах. Учитель, которому доверено дело коммунистического воспитания и образования подрастающего поколения, не пользуется должным вниманием со стороны многих комсомольских организаций. Слабо ведется борьба с второгодничеством, с отдельными фактами хулиганства, плохой дисциплины в школе.

Пленум обязывает организации Комсомола ликвидировать имеющееся в ряде мест неправильное отношение к советскому учителю, сказать ему повседневную помощь в овладении марксистско-ленинской наукой, в воспитании и обучении детей.

Оказать помощь органам народного образования в выполнении планов подготовки кадров учителей, в ликвидации второгодничества, в выполнении планов школьного строительства, ремонта школ, заготовки топлива, закупки учебников, организаций продажи учебников, ученических принадлежностей.

Решительно покончить с недопечкой работы комсомольских и пионерских организаций в школе. Укрепить школьные комсомольские организации, превратить их в действительно активных проводников директив партии и правительства.

В целях укрепления руководства всей работой Комсомола в школе признать необходимым ввести в Центральном Комитете ВЛКСМ, в ЦК Комсомола союзных республик, в обкомах, крайкомах, окружкомах, горкомах должность секретаря по работе среди школьной молодежи и пионеров.

12. В воспитании новых кадров советской интеллигенции большое значение имеет работа комсомольских организаций вузов, втузов, техникумов и научно-исследовательских институтов.

Пленум обязывает горкомы, обкомы, окружкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик обеспечить большевистское и конкретное руководство работой комсомольских организаций вузов, втузов, техникумов и научно-исследовательских институтов.

13. Усилить работу комсомольских организаций по дальнейшему укреплению оборонной мощи Советского Союза. Воспитывать всю молодежь в духе советского патриотизма, беззаветной любви к родине, готовности в любую минуту стать на защиту границ Советского Союза.

Всемерно укрепить связь гражданских комсомольских организаций с комсомольскими организациями Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик помочь организациям Осоавиахима и физкультурным обществам в подборе кадров.

Выдвинуть на работу в массовые оборонные и физкультурные организации комсомольцев, активно проявивших свои политические и деловые качества. Принять активное участие в укреплении всей массово-оборонной работы: в улучшении деятельности аэроклубов, тиро, оборонных и физкультурных кружков и т. д. Считать обязательным, чтобы каждый комсомольский активист владел военной специальностью и помог широкому внедрению военных знаний среди молодежи.

(Продолжен. см. на 3 стр.)

# О работе организаций ВЛКСМ в связи с решениями XVIII съезда ВКП(б)

(Окончание. Начало смотрите на второй странице).

Вести систематическую работу по подготовке достойного пополнения для Красной Армии и Военно-Морского Флота. Обеспечить повседневное руководство комсомольскими организациями специальных школ и комсомольцами-допризывниками.

14. Обязать комсомольские организации более активно помогать партийным, советским и хозяйственным органам в работе по благоустройству городов и сел, в дальнейшем развитию советской торговли, улучшению деятельности клубов, парков, театров, кино. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК Комсомола союзных республик решительно покончить с недооценкой значения комсомольских организаций магазинов, культурных учреждений, предприятий, коммунального хозяйства, улучшить руководство этими организациями и помочь им в разрешении практических вопросов.

Особое внимание уделить организациям культурно-бытового обслуживания женской молодежи, заботиться об улучшении работы детских садов, яслей, создавать молодым работникам все условия для учебы, труда, выдвижения.

15. Ввести в практику периодические собрания актива как в городах, так и в районах, на которых обсуждать различные вопросы, связанные с участием Комсомола в государственной и хозяйственной жизни.

16. Новые условия приема в Ц(б) возлагают на комсомольские организации большую ответственность за дело идеально-политического воспитания, большевистской закалки комсомольцев и комсомолок.

Пленум обязывает все организации Комсомола повседневно воспитывать у комсомольцев большевистские качества, подготавливать лучшую передовую часть членов ВЛКСМ к вступлению в ВКП(б).

17. В целях быстрого выращивания и выдвижения новых кадров считать возможным избрание на руководящую комсомольскую работу: секретарями обкомов, крайкомов, ЦК Комсомола союзных республик — комсомольцев с 3-летним комсомольским стажем; секретарями горкомов, райкомов ВЛКСМ — комсомольцев с 2-летним комсомольским стажем.

18. Новые задачи Комсомола требуют всенародного усиления и укрепления внутрисоюзной демократии, дисциплинированности и организованности в комсомольских организациях.

Пленум обязывает все комсомольские организации решительно пресекать всякие попытки ущемить права комсомольцев. Разъяснить всем комсомольцам, что они имеют право критиковать на комсомольских собраниях любого комсомольского работника, требовать личного участия во всех случаях, когда выносятся решения о деятельности или поведении комсомольца, обращаться по любому вопросу в обком, крайком и ЦБ ЛКСМ союзной республики, вплоть до ЦБ ВЛКСМ.

19. Не допускать исключения из членов ВЛКСМ за малозначительные проступки (неуплата в срок членских взносов, опоздание или неявка на собрание и т. п.). При разборе всех дел об исключениях обеспечить внимательный и чуткий подход, точно и ясно мотивировать причины исключения. Считать неправильным исключение из ВЛКСМ комсомольцев по признакам их родства с социально-чуждыми элементами.

Решения об исключении из членов ВЛКСМ должны утверждаться обкомом, крайкомом ВЛКСМ. До ре-

шения обкома, крайкома ВЛКСМ комсомольский билет остается на руках у комсомольца и он имеет право посещать комсомольские собрания.

20. Установить, что утверждение решений об исключениях из Комсомола и апелляции рассматриваются соответствующими комсомольскими организациями не позднее чем в двухнедельный срок со дня их поступления.

21. Предоставить райкомам ВЛКСМ право утверждать решения первичных организаций о приеме в члены ВЛКСМ без вызова принимаемого.

22. Для улучшения всей организационно-практической и идеальной работы комсомольских организацийнести изменения в организационную структуру комсомольских организаций:

а) Ликвидировать Отдел по работе среди рабочей молодежи, Отдел по работе среди молодежи советско-торговых учреждений и Комиссию по приему и исключению;

б) Иметь следующие отде-

лы ЦК ВЛКСМ:

1) Отдел кадров комсомольских организаций, 2) Отдел организационно-инструкторский, 3) Отдел пропаганды и агитации, 4) Отдел школьной молодежи, 5) Отдел пионеров, 6) Отдел военно-физкультурный, 7) Отдел крестьянской молодежи, 8) Отдел студенческой молодежи

В обкомах, крайкомах и ЦК ЛКСМ союзных республик:

1) Отдел кадров комсомольских организаций, 2) Отдел организационно-инструкторский, 3) Отдел пропаганды и агитации, 4) Отдел школьной молодежи, 5) Отдел пионеров, 6) Отдел крестьянской молодежи, 7) Отдел студенческой молодежи, 8) Отдел военно-физкультурный.

В окружкомах: 1) Отдел кадров и организационно-инструкторской работы, 2) Отдел пропаганды и агитации, 3) Отдел школьной молодежи, 4) Отдел пионеров, 5) Отдел военно-физкультурный.

В горкомах и райкомах:

1) Отдел кадров и организационно-инструкторской работы, 2) Отдел пропаганды и агитации, 3) Отдел школьной молодежи и пионеров, 4) Отдел военно-физкультурный.

23. В комсомольских организациях, насчитывающих меньше 100 комсомольцев, разрешить создание комсомольских групп по бригадам, агрегатам, классам и т. д.

24. Установить в комсомольских организациях с количеством от 500 до 1.000 членов ВЛКСМ одного освобожденного платного работника; с количеством от 1.000 до 2.000 членов ВЛКСМ — два платных работника; с количеством до 3.000 и выше — 3—4 платных работника.

25. Обязать обкомы, крайкомы, ЦБ ЛКСМ нацреспублик обеспечить в печати широкое разъяснение задач Комсомола, поставленных XVIII съездом ВКП(б), показ опыта передовых организаций в выполнении решений съезда, развертывание критики недостатков комсомольских организаций.

Пленум призывает членов Ленинско-Сталинского Комсомола и всю советскую молодежь к активной, самоотверженной борьбе за успешное выполнение постановлений XVIII съезда ВКП(б).

В новой исторической обстановке ВЛКСМ должен показать себя боевым организатором всей советской молодежи, верным помощником большевистской партии, беззаветно преданным великому делу Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

## С колхозных полей

### ДВЕСТИ ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

В колхозе «Боев», Н-Пестеревского сельсовета все колхозники включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Бороноволок тов. Лысенков Яков добился высокой производительности труда путем правильного использования лошадей и подкормки их в борозде. 22 апреля тов. Лысенков заборонил в один след 13 гектаров, что составляет выполнение нормы на 200 проц.

Комсомольская организация Н-Пестеревской школы хорошо помогает в работе колхозов. Комсомольцы т. Швец, Артиухин и Юдина Надежда, уже два раза посетили культурный стан колхоза «Боев», помогли выпустить два номера стенной газеты и провели беседу, в которой подробно прочитали и рассказали произведение Пушкина «Цыган».

Шербаков.

В колхозе имени 14-й годовщины

Октября, Ур-Бедаревского сельсовета,

на 21 апреля произведено весенное спасение 143 гектара, заборонено 438 гектаров, произведена культивация 63 гектаров и посеяно пшеницы 236 гектаров.

Передовыми в весеннем се-  
ве идут пахари: т. т. Вавилин, Горбатов, Смирнов, выполняющие свои

задания на 120 проц., бороноволоки Вавилин М., Вавилин Н., Пестерев С. выполняют норму на 115 проц.; Сипкин Александр, пахарь, выполняет свое задание на 130 проц. Таких успехов колхоз добился потому, что партийная и комсомольская организа-  
ция хорошо развернула политко-  
массовую работу в колхозе. Сейчас в колхозе утверждено переходящее красное знамя, за которое борются все бригады. Все возникающие недо-  
статки быстро ликвидируются, разбирая и критикуя их на пятиминутных собраниях, и 25 апреля колхозники колхоза «14-я годовщина Октября» закончат сев зерновых культур.

Коростелев.

В колхозе «Советский пограничник», Ур-Бедаревского сельсовета, с большим энтузиазмом колхозники развернули весенний сев. Лучшие людьи колхоза выполняют и перевыполняют нормы выработки. Ежиков Сергей — бороноволок норму выполняет на 140 проц., пахари т. т. Салагаев, Когтев, Салагаев Денис нормы выработки выполняют на 121 проц., по-  
вары т. т. Корчагина Анна и Кузьмина Анна своевременно и вкусно готовят обеды и завтраки для колхозников и кухню держат в полной чистоте.

Муравьев.

В колхозе «Красный Октябрь» на 22 апреля заборонено 260 гектаров зяби. Из этого количества 160 гектаров заборочено тракторами. Работа проходила выборочным путем.

Колхозники еще задолго до нача-  
ла сева были в полной готовности.  
Трактора, борона, плуги и весь сель-  
хозинвентарь отремонтированы были  
на «хорошо», тягловая сила в коли-  
честве 54 головы имеет среднюю  
упитанность; запас кормов хватит  
до посевной, семена зерновых, пере-  
брощенных к месту работы имеют  
хорошую всхожесть. Бороноволоки т. т. Блага, Буреев, Каренянов, Су-  
ховольская свое задание перевыпол-  
няют с высоким качеством обработки полей. В культстане исправно по-  
ставлена массово-воспитательная и  
агитационная работа; редакция газеты выпустила два номера.

## ОДНОВРЕМЕННО С РАЗВЕРТЫВАНИЕМ МАССОВОГО СЕВА ЗЕРНОВЫХ НЕМЕДЛЕННО ПРИСТУПИТЬ К СЕВУ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР И КАРТОФЕЛЯ

Положение с подготовкой проведения самого сева овощей и картофеля поставлено под прямую угрозу срыва. Председатели колхозов до сего времени продолжают игнорировать важнейшее государственное задание по посеву овощей и картофеля; они встали в работе на путь очередности — «спачала мол посем зерновые, а потом займемся овощами и картофелем». Такой вредной практике очередности должен быть дан решительный отпор со стороны партийных и советских организаций района.

Ряд председателей колхозов, встав на этот вредный путь очередности, забыли о подготовке к севу и проведении самого сева; парники и рассадники не заложили, такие культуры, как томаты, капуста в парниках не посеяны, ранние культуры как-то: горох, морковь, лук-насевок, которые требуют немедленного высе-  
ва, не высеяны. Все вместе взятое поставило под срыв своевременный посев и получение высокой урожайности овощей.

Результат плохой и преступной работы прошлого года по овощам и картофелю привел к тому, что в ряде колхозов не имеется полной обес-  
печенности в семенах картофеля, — это важнейшее мероприятие поставлено также под угрозу срыва.

Председатели колхозов не осознали до сего времени той ответственности, которая лежит на них за срыв государственного плана посадки картофеля и они сейчас же должны восполнить недостаток в семенах картофеля, и сейчас же приступить к яровизации картофеля. — к этому важнейшему агромероприятию, направленному к повышению урожайности.

Горчаков.

## Колхоз «Дружба» срывает посев овощей и картофеля

10 гектаров овощей и 16 гектаров картофеля в этом году должны посеять колхозники колхоза «Дружба», учитывая, что в основном семена овощей посевы пакладывают еще большую ответственность на руководителей колхоза. На деле посевом овощей пред. колхоза тов. Башкатов не руководит. Из 196 парниковых рам застеклено до сего времени только 50, семян овощных культур и картофеля быть не должно. Выполнение плана сева овощей и картофеля есть почетнейшая задача на деле осуществлять решения XVIII съезда партии.

Когда бригадир по овощам т. Брагина обратилась за помощью, то помощь никакой не получила. Надо решительно пресечь эту вреднейшую практику очередности и умело сочетать сев зерновых с овощными.

## Н к суровому ответу за порчу семенного картофеля

Колхоз «Коминтерн» должен будет посеять 14 гектаров картофеля и 5 гектаров овощей. Обеспеченность этого плана семенами картофеля в колхозе к началу сева составляла всего лишь 18 проц. Вместо того, чтобы имеющийся картофель 34 цента за килограмм сохранять для посева председатель колхоза Чашин, хозяйственник Колачев и кладовщик Матюхин склонили его, в результате на месте се-  
менного картофеля обнаружена в хранилище грязная, размякшая, гнилая масса. Председатель сельсовета тов. Алешин только 23 апреля поинтересовался, как хранится картофель и до сего времени не привлечек к ответственности руководителей колхоза за порчу семенного дефицитного картофеля. Не мешало бы прокуратуре срочно расследовать и виновников привлечь к ответственности.

## Срывают посев овощей

Колхозы «14-я годовщина Октября», «Советский пограничник», «Боев», их руководители: Сергеев, Фирсов, Чашин не извлекли для себя прямых и ясных указаний райкома ВКП(б) и райисполкома, а также и решения президиума райисполкома по вопросу сева овощей и картофеля.

## К СЕВУ ПРИШЛИ НЕПОДГОТОВЛЕННЫМИ

Колхоз «Село», Н-Пестеревского сельсовета, несмотря на готовность почвы, все еще преступно медлит с массовым севом, посевная застала врасплох и без предварительной подготовки. Сейчас уже нужно пахать, боронить, сеять, но у них не достаточно кульстана, трудовая дисциплина среди членов артели развалена.

Отдельные колхозники, как, например, Петрова, Печуркина не выходят на работу. Чутилов Тимофей перед самым выездом в поле отказался от бригадирства в поле и с 13 по 18 апреля совсем не выходил на работу. Тягловая сила находится в низкой упитанности; вместо того, чтобы ее поставить на подкормку, непрерывно работали и корчили соломой урожая 1937 года.

Ильин.

## примерный инспектор по качеству

Во многом зависит получение высокого урожая от качественной обработки земли. Для наблюдения за глубиной пахоты и качественным боронованием в каждом колхозе выделены специальные инспекторы по качеству.

В колхозе «Авангард», Горсккого сельсовета, инспектором по качеству избран старейший член артели, 80-летний колхозник Дорофей Арсентьевич Губин; он старательно

осматривает каждый клочок земли и о выявленных недостатках докладывает бригадирам полеводческих бригад, которые принимают срочные меры к их устранению.

Второй год т. Губин работает на этом деле; несмотря на свой преклонный возраст, т. Губин чувствует себя бодро, горит на работе и пользуется большим почетом и уважением среди колхозников.

## Бездельники из МТС

24 апреля 1939 года нами было опубликовано постановление бюро Гурьевского РК ВКП(б) от 23 апреля 1939 года «О ходе весеннего сезона в колхозах и совхозах», в котором говорится: «участковые агротехники не организуют работу на своих участках на быстрейшее окончание сезона, особенно плохо работают участковые агротехники Шкода, Белов и Бедарев». Дирекции МТС нужно принять решительные меры к этим бездельникам.

Агротехник Шкода, работающий в Сосновском сельсовете, по существу не соответствует своему назначению; он не разбирается в самых элементарных правилах агротехники, которые необходимо проводить в колхозах во время посевной кампании. Агротехник Бедарев вместо того,

чтобы правильно руководить высевом зерна на полях колхоза имени Ворошилова, — бездельничает и, как факт, 20 апреля уенул даже на поссе, а между тем высев проходит ненормально; вот, например, 24-дисковая сеялка высевает 2 центнера, а 28-дисковая высевает 1 центнер,

или еще производили сев на тракторе «Дизель», к которому было привезено две 28-дисковых сеялки, одна — 24-дисковая, одна — 12-дисковая, одна — 10-дисковая и одна — 8-дисковая, и когда посеяли 104 гектара, то при подсчетах получилось, что рассеяно в среднем на гектар 1 центнер 30 килограммов, а какая сеялка и сколько рассеивает — неизвестно. Такая постановка работы агротехником Бедаревым может привести к потерю урожая.

## ВЫВЕСТИ КОЛХОЗ ИЗ ПРОРЫВА

Колхоз «Сосновка», Сосновского сельсовета, является одним из крупнейших колхозов в притяжной части Гурьевского района. В этом году он должен посеять 728 га яровых культур. С 19 апреля вступила полностью в полосу весеннего сезона, но, однако, работа идет из рук воин плох; включительно по 25 апреля засеяно всего 3 гектара, вспахано 17 гектаров и заборонено 4 гектара; подготовленной земли было очень мало количества. Чем объяснить такие «темпы» колхоза «Сосновка»?

Прежде всего нет большевистской трудовой дисциплины; из 160 способных колхозников на работу ежедневно не выходят до 30 человек. Тягловая сила, 82 лошади, используются только на 70 проц. Совершенно недопустимое явление, когда правление колхоза не позаботилось своевременно запастись сеном и овсом на период посевной; имеющейся брони сена хватит еще не более чем на 3 дня, а овса нет совершенно, но, однако, и это катастрофическое состояние колхоза никак не требует председателя правления артели Рыбина и уполномоченного райкома ВКП(б) и райисполкома тов.

Бригадир Комаров ударился в упадничество и ведет нездоровые разговоры среди членов бригады о том, что существующие нормы якобы ни одному колхознику выполнить не под силу, но председатель колхоза, зная об этих разговорах, не разбивает эти настроения и не мобилизовывает рядовых колхозников на выполнение и перевыполнение установленных норм выработки и на быстрейшее завершение сезона. Кроме того, как трактористы, так и конные пахари вспашку проводят мелкую (10—12 сантиметров), что недопустимо согласно правил агротехники

Еще задолго до начала весенне-полевых работ со стороны рай30, на основании постановления ЦК ВКП(б) и Совпаркома, всем колхозам района было дано задание — из числа лучших колхозников выделить колхозных инспекторов по приему качества обработки земли от МТС, во правление колхоза «Сосновки» его не выполнило.

При наличии двух колесных тракторов и одного ЧТЗ был выделен учетчик. Однако председатель колхоза дал ему дополнительную «нагрузку» беспрерывно подвозить воду к тракторам и горючее на их заправку; при разбросанности тракторов, он не может правильно вести учет работы.

Руководящий состав колхоза должен понять, что такая расхлябанность в дисциплине, отсутствие твердого распорядка дня и безответственное отношение к закрепленному участку работ в отдельности каждого члена артели привело к недопустимой затяжке весеннего сезона в колхозе. В дальнейшем такое состояние непрерывно; надо навести большевистский порядок и вывести колхоз из прорыва в число передовых колхозов района.

А. Ильин, Чернов.

## ЕЩЕ РАЗ О КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЧКАЛОВА

В колхозе имени Чкалова, Гурьевского горсовета, полевые работы идут безобразно плохо лишь потому, что дисциплина среди колхозников расшатана, колхозники группами уходят на базар и торгуют хлебом урожая 1938 года, который собирают на токах. Колхоз к севу пришел неподготовленным, тягловая сила ниже средней упитанности, трактора, работающие на поле, ежедневно простоят по три-четыре часа из-за бензина, которого нужно всего лишь 50—70 граммов на заводку и заправка последних организована плохо. Трактора гоняют на заправочный пункт, но и на заправочном пункте творятся большие беспорядки, где колхозные автомашины заправляются также горючим, принадлежащим МТС.

Культурные ставни совершенно не подготовлены и находятся в авансанитарном состоянии. Работающих в поле кормят очень плохо; во время приготовления супа в него валяются листья с потолка;

Комсомольская организация в количестве 19 человек совершенно не работает; она не борется за повышение трудовой дисциплины и с расхищением колхозного имущества. Комсомольцы по 6—7 месяцев не платят членские взносы, а комсоргов. Ургуков Д. совершенно не ведет никакой работы. Имеется много случаев утери комсомольских билетов, но к этим товарищам мер никаких не применяется. Рай30, райкому ВЛКСМ и дирекции МТС надо уделить серьезное внимание данному колхозу и в кратчайший срок выпрямить его работу.

Королев.

## План

Проведения демонстрации по гор. Гурьевску в день 1-е Мая международного праздника трудящихся

### Порядок движения

1. Головной колонной демонстрации следуют пионеры и школьники с духовым оркестром впереди.

2. Колонна осоавиахимовцев и физкультурников.

3. Колонна рабочих и служащих Гурьевского металлургического завода, во главе с краснознаменным цехом завода.

4. Колонна райисполкома со своими отделами и отделение госбанка.

5. Колонна торгующих организаций (Ленкузторг, райпотребсоюз), а за ними хлебозавод и коллектив за готзерно.

6. Артели: «Красный флаг», «Путь к социализму», «Трансгуж» и «Труд».

7. Руководителем демонстрации назначается районный военный комиссар — капитан тов. Аксенов, его помощником — нач. районного отдела милиции — сержант милиции тов. Тищенко.

Районная комиссия по проведению первомайских торжеств.

## Обязательное постановление

Гурьевского горсовета Рабоче-Крестьянских и Красноармейских депутатов от 16 апреля 1939 года о посадке зеленых насаждений, об охране их и очистке улиц и тротуаров города

На основании положения об издании обязательных постановлений от 30 марта 1931 года (СУ 31 год № 17 ст. 186), в целях озеленения города, содержания в порядке зеленых насаждений и улучшения санитарного состояния города Гурьевска, предприятий, учреждений, железнодорожной станции и прилегающих к ним населенных пунктов Гурьевский горсовет постановляет:

1. Обязать горкомхоз произвести посадку зеленых насаждений по улицам — Ленинской и Коммунистической.

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений и частных домовладельцев произвести посадку деревоносных насаждений по улицам: Советской, Карла Маркса, Знаменской, Красноармейской, Кирова, Мичурина, Революционной и Республиканской.

а) горкомхоз обеспечивает саженцами предприятия, учреждения и частных домовладельцев по себестоимости.

3. Посадку деревоносных насаждений произвести по упомянутым улицам с 20 апреля по 1-е мая 1939 года.

### По охране зеленых насаждений

1. Воспретить на территории зеленых насаждений и усадебных участках, находящихся в ведении предприятий, учреждений и частных домовладельцев:

а) рубку и порчу деревьев, кустарников и плодовых насаждений;

б) обламывание веток, срывание цветов и порчу ограждений;

в) разведение костров, пастьба скота, забрасывание снегом кус-

тарников и молодых деревьев.

2. Обязать владельцев, арендаторов строений и коммунальных хозяйств содержать в порядке и обеспечить уход за древесными, кустарниковыми и другими зелеными насаждениями, находящимися на территории домовладений вдоль прилегающих к ним тротуаров.

3. Обязать все учреждения, предприятия и частных лиц при выполнении строительных, ремонтных и земельно-планировочных работ на участках, имеющих зеленое насаждение, производить глухую обшивку стволов деревьев деревянными футлярами и не засыпать деревья строительными материалами, предохранять от порчи деревьев необходимыми ограждениями, а также отремонтировать, а где нет построить оградки, вдоль прилегающих к ним тротуаров.

4. Запретить гонку скота (табунов) по улицам Ленина и Коммунистической.

### ОБ ОЧИСТКЕ УЛИЦ И ТРОТУАРОВ

1. Обязать руководителей предприятий, учреждений и частных лиц производить очистку около усадеб, улиц и тротуаров не менее одного раза в сутки.

а) установить единое время очистки улиц и тротуаров для всех предприятий, учреждений и частных домовладельцев с 7 часов до 8 часов утра.

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений и частных домовладельцев, проживающих на территории города Гурьевска убрать отбросы, очистить помойные ямы и

уборные от нечистот не позднее 1 мая сего года.

3. При общежитиях, учреждениях, школах, магазинах и домовладениях отремонтировать, а где нет построить уборные и помойные ямы.

4. Обязать руководителей предприятий, учреждений и частных домовладельцев производить свалку нечистот только в отведенных местах горсоветом и госсанинспекцией.

5. Виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются: от 5 до 100 рублей, или исправительно-трудовым работам до 30 дней.

6. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на членов городского совета, секцию здравоохранения, и за благоустройство — уличные комитеты, госсанинспекцию и инспекторов РО милиции.

7. Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня его опубликования в печати.

И. О. Председателя Гурьевского горсовета Дерича.

Секретарь Гурьевского горсовета Манин.

### ПОПРАВКА

В газете «Знамя Ильича» по вине автора вкрадлась ошибка. В статье «В президиуме райисполкома», напечатано: «колхоз «Свобода», Кочкуровского сельсовета, переименован в колхоз «Победитель», следует читать: переименован в колхоз «Победа».

Ответ. редактор П. ЕРШОВ.

Тип. из-за газ. «Знамя Ильича».

Уполномоч. № В-34502.

Гор. Гурьевск.